

В боях за взятие немецкого г. Данцинг лейтенант Скорынин со своим взводом, впереди боевых порядков пехоты, под огнём противника, разминировал дороги и делал проходы в заграждениях.

За мужество и отвагу, проявленные в боях с немецкими захватчиками, лейтенант Скорынин приказом от 31 марта 1945 года награждён орденом Отечественной войны II степени.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 мая 1945 г. награждён медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

В июле 1946-го прадедушка приехал домой и приступил к мирной жизни, работая учителем в школе родного посёлка – Новой Пристани.

Каждый год 9 Мая наша семья собирается на митинг в посёлке Новая Пристань у памятника Победы. Там увековечено имя моего прадеда. Все награды Петра Алексеевича бережно хранятся.

*Елизавета Лоскутова,
1^й класс*



СКРОЗНИКОВ НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ

Родился 10 мая 1929 года в селе Темир Челябинской области. Был самым старшим из 9 детей.

Когда началась война, все мужчины ушли на фронт. Подросткам пришлось пойти работать. В 12 лет прадедушка встал у станка на военном заводе в г. Чебаркуле. Обучили их, молодых работников, всего за три месяца. Он вместе с другими мальчишками делал детали для тракторов и комбайнов. Чтобы доставать до станка, Николай Иванович подставлял ящик. Работал по 12 часов в день. Выходных не было. За опоздание на работу лишали продуктовых карточек. Тогда им давали 500 граммов хлеба и крапивный суп. На работе получил много травм, выворачивал пальцы. Рассказывал, что от постоянного недосыпа мальчишки засыпали во время смены и падали прямо на станки.

В то победное 9 мая они слушали в цеху по радио новости с фронта. Так и узнали, что война закончилась! Им в честь великого праздника тоже сделали подарок: отменили рабочий день.

Получил звание труженика тыла и ветерана Великой Отечественной войны. Ушел из жизни в 2009 году, в возрасте 90 лет.

Мы помним, мы гордимся!

*Мила Чернякова,
2^й класс*